



**РОССИЙСКАЯ ОБЪЕДИНЕННАЯ  
ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «ЯБЛОКО»  
РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ В ГОРОДЕ МОСКВЕ**

119017, г. Москва, ул.Пятницкая, д.28  
Тел.: (495) 780-30-10  
ro@Mosyabloko.Ru

Исх. № 1152/14-01 от 09.10.2018.

**Руководителю Управления  
Федеральной службы  
по надзору в сфере защиты  
прав потребителей и  
благополучия человека по  
городу Москве  
Главному  
государственному  
санитарному врачу по  
городу Москве  
Андреевой Е.Е.  
129626, г. Москва, Графский  
переулок, д. 4/9**

***О проверке деятельности  
ресторана-хинкальной  
«Старый Баку»,  
расположенного по  
адресу: г. Москва, ул.  
Грайвороновская, д.12,  
корп.1***

**Уважаемая Елена Евгеньевна!**

Ко мне обратились жители дома расположенного по адресу: г. Москва, ул. Грайвороновская, д.12, корп.1 по вопросу деятельности ресторана-хинкальной «Старый Баку».

Как следует из заявления и приложенных к нему документов, около 2-х лет в доме функционирует ресторан-хинкальная «Старый Баку». На протяжении всего этого времени жители дома страдают от постоянного запаха гари, который идет из кухню расположенного на первом этаже ресторана-хинкальной.

В соответствии с п. 3.1.1 Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 17.05.2001 N 14 «О введении в действие санитарных правил» (вместе с "СанПиН 2.1.6.1032-01. 2.1.6. Атмосферный воздух и воздух закрытых помещений, санитарная охрана воздуха. Гигиенические требования к

обеспечению качества атмосферного воздуха населенных мест. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы") при размещении, проектировании, строительстве и вводе в эксплуатацию новых и реконструированных объектов, при техническом перевооружении действующих объектов граждане, индивидуальные предприниматели, юридические лица обязаны осуществлять меры по максимально возможному снижению выброса загрязняющих веществ с использованием малоотходной и безотходной технологии, комплексного использования природных ресурсов, а также мероприятия по улавливанию, обезвреживанию и утилизации вредных выбросов и отходов.

Как следует из заявления, в указанном заведении не установлены очистные фильтры и система вентиляции в связи с чем запах гари, жира, горелого масла и розжига разносится и достигает 12 этажа дома.

Частью 1 ст.17 Федерального закона от 30.03.1999 N 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» предусмотрено, что при организации питания населения в специально оборудованных местах (столовых, ресторанах, кафе, барах и других), в том числе при приготовлении пищи и напитков, их хранении и реализации населению, для предотвращения возникновения и распространения инфекционных заболеваний и массовых неинфекционных заболеваний (отравлений) должны выполняться санитарно-эпидемиологические требования.

Согласно ч.1 ст.20 Федерального закона от 30.03.1999 N 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» атмосферный воздух в городских и сельских поселениях, на территориях промышленных организаций, а также воздух в рабочих зонах производственных помещений, жилых и других помещениях (далее - места постоянного или временного пребывания человека) не должен оказывать вредное воздействие на человека.

Вместе с тем, после появления указанного предприятия общественного питания в квартирах жителей стало тяжело дышать. Особенно трудно – жителям, страдающим астмой, бронхитом, пневмонией, дыхательной недостаточностью и прочими заболеваниями легких (таких жителей в доме несколько). Ситуация с гарью для них крайне опасна и чревата последствиями.

У многих жителей дома из-за гари начались одышка, жжение в горле, кашель, головная боль, давление, проблемы с сердцем и бессонница. Задыхаются и те, чьи окна выходят на хинкальную, и те, чьи окна не выходят: недавно владельцы заведения провели трубу к другой части дома.

С появлением в доме ресторана-хинкальной начались перебои со светом из-за перепадов напряжения (в квартирах постоянно мигает свет, ломается техника, часто застревают лифты).

Жители опасаются, что из-за скачков напряжения может произойти замыкание электропроводки и как следствие пожар.

Кроме того, в связи с деятельностью ресторана-хинкальной жители дома страдают от шума, который допускают посетители указанного заведения. Во дворе дома посетители устраивают пьяные разборки, драки и выяснения отношений.

В силу ч.1 ст.20 Федерального закона от 30.03.1999 N 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» атмосферный воздух в городских и

сельских поселениях, на территориях промышленных организаций, а также воздух в рабочих зонах производственных помещений, жилых и других помещениях (далее - места постоянного или временного пребывания человека) не должен оказывать вредное воздействие на человека.

Пунктом 2.5 Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 17.05.2001 N 14 «О введении в действие санитарных правил» (вместе с "СанПиН 2.1.6.1032-01. 2.1.6. Атмосферный воздух и воздух закрытых помещений, санитарная охрана воздуха. Гигиенические требования к обеспечению качества атмосферного воздуха населенных мест. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы") предусмотрено, что граждане, индивидуальные предприниматели и юридические лица вправе обращаться в органы и учреждения государственной санитарно - эпидемиологической службы Российской Федерации за получением информации о качестве атмосферного воздуха.

В связи с работой ресторана-хинкальной жители дома просят провести замеры ПДК вредных веществ в воздухе в будние и выходные дни после 19 часов.

Обращаю также Ваше внимание, что деятельность предприятия общественного питания нарушает п 4.10 «СП 54.13330.2011. Свод правил. Здания жилые многоквартирные. Актуализированная редакция СНиП 31-01-2003» (утв. Приказом Минрегиона РФ от 24.12.2010 N 778) согласно которому в подвальном, цокольном, первом и втором этажах жилого здания (в крупных и крупнейших городах <1> в третьем этаже) допускается размещение встроенных и встроенно-пристроенных помещений общественного назначения, за исключением объектов, оказывающих вредное воздействие на человека.

При этом не допускается размещать: все предприятия, а также магазины с режимом функционирования после 23 ч; предприятия питания и досуга с числом мест более 50, общей площадью более 250 м<sup>2</sup>.

Согласно ст.8 Федерального закона от 30.03.1999 N 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» граждане имеют право на благоприятную среду обитания, факторы которой не оказывают вредного воздействия на человека.

Считаю, что размещение ресторана-хинкальной «Старый Баку» в жилом доме нарушает права жителей дома на благоприятные условия для жизни и здоровья.

В соответствии с ч.2 ст.24 Федерального закона от 30.03.1999 N 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» индивидуальные предприниматели и юридические лица обязаны приостановить либо прекратить свою деятельность или работу отдельных цехов, участков, эксплуатацию зданий, сооружений, оборудования, транспорта, выполнение отдельных видов работ и оказание услуг в случаях, если при осуществлении указанных деятельности, работ и услуг нарушаются санитарные правила.

С учетом изложенных обстоятельств прошу Вас:

провести проверку деятельности ресторана-хинкальной «Старый Баку», расположенного по адресу: г. Москва, ул. Грайвороновская, д.12, корп.1 на предмет нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства;

провести замеры предельно допустимых концентрации вредных веществ в воздухе около ресторана-хинкальной «Старый Баку» в будние и выходные дни после 19 часов.

В случае выявления нарушений прошу Вас принять меры по пресечению нарушений законодательства Российской Федерации в т.ч. по запрету деятельности предприятия общественного питания ресторана-хинкальной «Старый Баку» в жилом доме расположенного по адресу: г. Москва, ул. Грайвороновская, д.12, корп.1.

О результатах рассмотрения прошу сообщить по адресу Общественной приемной регионального отделения РОДП «ЯБЛОКО» в городе Москве: 119117, г. Москва, ул. Пятницкая, д. 31, стр. 2.

Приложение: копии заявления и фотографий на 12 листах.

**С уважением,  
Руководитель Центра  
антикоррупционной политики,  
член Федерального политического  
комитета партии**



**С.С. Митрохин**